

На прошлой неделе в Смоленске прошла межрегиональная конференция "Детство без жестокости и насилия", организованная Общественной палатой России. В ней участвовали представитель Аппарата Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка и сотрудники некоммерческих организаций, занимающиеся соблюдением прав детей в социальных учреждениях закрытого типа. Казанский правозащитный центр представлял психолог Владимир Рубашный.

Участники мероприятия обсудили вопросы правовой защиты детей от насилия и жестокого обращения, методики социально-психологической и реабилитационной работы с пострадавшим ребенком и т.д. По итогам конференции было принято решение о создании Межрегиональной коалиции "Детство без жестокости и насилия".

Предполагается, что после завершения формирования коалиции ее участники займутся сбором данных о преступлениях против детей, детской преступности и соблюдении прав несовершеннолетних в спецучреждениях. По итогам этой работы межкомиссионная рабочая группа Общественной палаты РФ по проблемам детства подготовит и опубликует специальный доклад, который будет направлен главе государства и Уполномоченному по правам ребенка в РФ.

К слову, сейчас завершается подготовка законопроекта об общественном контроле за обеспечением прав детей в стационарных учреждениях. Работа будет строиться по аналогии с деятельностью Общественных наблюдательных комиссий (ОНК), имеющих мандат на беспрепятственное посещение закрытых учреждений.

P.S. Ежегодно свыше 100 тысяч несовершеннолетних становятся жертвами преступлений. Такую цифру привел председатель Следственного комитета при прокуратуре РФ Александр Бастрыкин.